
 رشته: ریاضی فیزیک (2سوالات امتحان درس هندسه )

 دقیقه 100مدت آزمون   96آزمون نوبت اول دی ماه 

 نمره سوالات ردیف

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 1

 طول مماس مشترک خارجی همواره از طول مماس مشترک داخلی دو دایره بیشتر است.  –الف 

 نادرست    درست 

 نادرست    محیطی و محاطی، مستطیل است.                                  درست  الاضللاعمتوازی –ب 

 نادرست    ترکیب دو بازتاب با محورهای متقاطع یک دوران است.                           درست  –پ 

aبردار انتقالی با طول  bو  aاز ترکیب دو انتقال با بردارهایی به طول  –ت  b آید.بدست می 

 نادرست    درست 

1 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید. 2

هستند تفاضل دو زاویه دیگر ..........  120و  45در یک چهارضلعی محاطی دو زاویه مجاور  –الف 

 باشد.می

 برابر با ......... است. 4المرکزین و خط 2و  1های طول مماس مشترک داخلی دو دایره به شعاع –ب 

 پ یک چندضلعی محاطی است اگر و فقط اگر ......... آن در یک نقطه همرس باشند.

 ....... است.و راستای عمود بر هم، انتقال با برداری به طول ..... aترکیب دو انتقال با طول بردارهای برابر  –ت 

1 

yباتوجه به شکل مقابل مقدار  3 x2 کدام گزینه است؟ 

1 )180   2 )240  3 )60  4 )120 
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 2 روبرو است. ثابت کنید اندازه زاویه ضلعی نصف کمان 4

AMاند. ثابت کنید متقاطع Mدرون دایره در نقطه  CDو  ABدو وتر  5 MB MC MD   
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 2 ثابت کنید چهارضلعی محاطی است اگر دو زاویه مقابل آن مکمل باشد. 6

 5/1 محاط شده باشد. Rای به شعاع الاضلاعی را بدست آورید. که در دایرهمساحت مثلث متساوی 7

R، روابط dالمرکزین و طول خط R2و  R1های در دو دایره به شعاع 8 R d 1 23 4 و  4

R R 1 2

11
2

6
 بدست آورید. dبرقرار است. طول مماس مشترک خارجی دو دایره را برحسب  
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MNدر شکل مقابل  9  ABو  3 ONو  8 AB .است، طول قطر دایره را بدست آورید 
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ADاند. ثابت کنید موازی CDو  BC ،OAو قطر  Oدو دایره به مرکز  10 AB 
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 ترکیب دو بازتاب محوری با محورهای متقاطع یک دوران است.ثابت کنید  11

 

 

 

2 

 هاست.باتوجه به شکل مقابل ثابت کنید دوران طول 12
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 کند.میتصویر  'dرا بر  dهایی اند. دوران به چه مرکز و با چه ویژگیمتقاطع 'dو  dدو خط  13
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 جمع نمره 

 آموزشیکارشناسی تکنولوژی گروههای 

 

 

 

20 
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 رشته: ریاضی فیزیک (2هندسه ) راهنمای تصحیح سوالات

 دقیقه 100مدت آزمون  آزمون نوبت اول

 نمره سوالات ردیف

 1 نادرست –ت   درست –پ   نادرست –ب   درست –الف  1

A                     75 -الف  2 B C D C B C B           180 45 120 180 75 

d                                     7 -ب  (R R ) ( )     2 2 2 24 2 1 7 

 های آنهای ضلععمودمنصف –پ 

a -ت  2 

1 

 1گزینه  3

x y
y x

x
y x

y x y
y x


    

    
     



90 180 602 2 180
120

30 60
2
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4 TM
TBM   

180
90

2 2
OTAمماس عمود است  بر محاطی و شعاع در نقطه تماس  90 

TB TB
ATB T , TMB T ATB TMB ATB         1 190 90

2 2
 

 
 

2 

5 
AMDکنیم دو مثلث ثابت می



BMCو  


 اند، داریم:متشابه 

AM DM
AMD

MC MB
   ز ز

~
 

BD
C A C

AC
D B D

  



  

2

2

 
, محاطی

, محاطی
 

BD
A

AC
B





2

2

 
محاطی

محاطی
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ABCD ،Aدر چهارضلعی  6 C B D   180 کنیم که ثابت میA  وB  وC  وD  روی یک دایره قرار

قطع کند، دو حالت مقابل ایجاد  'Aرا در نقطه  ABگذرانیم تا ای میدایره Dو  Cو  Bهای دارند. از رأس

 شود.می

Aطبق فرض داریم:  C 180  در شکل داریم کهA BCD  :محاطی است پس داریمA C  180 

 منطبق است. 'Aبر  Aبنابراین رأس 

2 
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A C A C
A A

A C A C

      
   

     

180 180

180 180
 

 

 محاط شده است. Rای به شعاع درون دایره ABCمثلث  7

BH
OBH :sin BH R R

R



    
3 3

60
2 2

 

BC
H BH BC BH R R       

3
90 2 2 3

2 2
 

ABC

S (BC) ( R) R    2 2 23 3 3 3
3

4 4 4
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8 d
R R d R R d R

d
d (R R ) d ( d )

R R d R R d
R d


        

          
         

1 2 1 2 1
2 2 2 2

2 1
1 2 1 2

2

3 4 4 3 4 4
33

11 11 3 4 32 3 6
6 2 4

 

dپس:  d d 2 225 119
144 12
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10 ON کنند.بر وتر است پس آن را نصف می مودشعاع ع 

 کند پس طبق روابط طولی داریم:قطع می Eرا در نقطه  OMابتدا 

AB
ON AB AM MB     

8
4

2 2
 

AM BM MN ME ME ME        
16

4 4 3
3

 

NE ME MN R R      
16 25

2 3 2
3 3
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10 BD
DCB 

2
 زاویه محاطی 

AOB AB BD AB AD AB    2 زاویه مرکزی 

OA CD AOB DCB   
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 نامیم.می را  d'و  dهای زاویه میان خط 11

 باشد داریم:می 'dنسبت به  'Aبازتاب  ''Aو  dنسبت به خط  Aبازتاب  'Aمطابق شکل نقطه 
 

 

HA HA

H OHA OHA O O , OA OA ( )

OH

 



      




1 290 1 

 به همین ترتیب داریم:

kA kA

k OkA OkA O O , OA OA ( )

OK

 


        



3 490 2 

2 
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 از طرفی داریم:

O O ( ),( ) OA OA AOA O O O O (O O )             1 2 3 42 3 2 31 2 2 2 
 شود.تصویر می Aبر روی  Aنقطه  2و زاویه  Oپس در دوران به مرکز 

 باشد داریم.می است و زاویه دوران  ABروی  Oمطابق شکل مرکز دوران نقطه  12

OA A O , OB OB     طبق خواص دوران
AB AO OB

A B A O OB

 

    
 

AB A B  
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ساز از دو ضلع زاویه به یک فاصله کنیم. هر نقطه روی نیمرا رسم میʹ∆و ∆ساز اند. نیممتقاطع 'dو  dدو خط  13

 است.

H K MH MK   90 

MHOK : K H HMK HOK    90 180 
 

 

 Mشمار نقطه مثل شوند. بنابراین بیتصویر می d'و  dنقاط  HOK180و زاویه  Mپس با دوران به مرکز 

هایی باشد که ساز خارجی، مرکز دوراننیم تواند مرکز این دوران باشد. خط واقع است که می روی خط 

d رابرd' کند.منطبق می 
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